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ВПЛИВ ДЕЯКИХ БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ 
РЕЧОВИН НА РІСТ І РОЗВИТОК СОСНИ 

ЗВИЧАЙНОЇ 
Цілеспрямоване збільшення площ лісових 

насаджень потребує розробки ефективних технологій 
лісовідновлення і лісорозведення, в тому числі стабільного 
забезпечення високоякісними садивним матеріалом 
потрібного асортименту. При цьому необхідною умовою 
інтенсивного вирощування сіянців деревних порід є 
розробка засобів, що забезпечують формування добре 
розвиненої кореневої системи, яка сприятиме поліпшенню 
мінерального живлення рослин, прискореному росту 
майбутнього лісу, підвищенню його стійкості проти 
несприятливих факторів довкілля. 

Одним із перспективних напрямів вирощування 
якісного садивного матеріалу є застосування біологічно 
активних речовин, зокрема нових вітчизняних регуляторів 
росту і розвитку рослин, та ефективних добрив.  
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Ефективність використання біологічно активних 
речовин залежить від дози препарату і мікроелементів, які 
в суміші з ними можуть забезпечити високий синергізм дії. 
Серед сучасних біологічно активних речовин, якими 
обробляється садивний матеріал сосни звичайної 
вирізняють такі: 

1. Триман-1 (акво-N-окси-2-
метилпіридинмарганець-2-хлорид) стабілізує 
функціонування фотосинтезуючих та білоксинтезуючих 
систем рослин. При змочуванні насіння сосни звичайної в 
0,01-0,04 % водному розчині триману-1 енергія його 
проростання перевищує контроль на 18-40 %, а схожість – 
на 5-15 %. Оптимальна масова концентрація препарату 
становить 100 мг/л. 

2. Гуманат натрію містить, залежно від форми, до 
70 % розчинних гумінових кислот. Внаслідок замочування 
насіння сосни у його водних розчинах (0,25-0,5 г/л) 
відбувається збільшення енергії проростання на 30 % 
порівняно з контролем. Оптимальна концентрація 
препарату – 1 г/л. 

3. Емістим-С – продукт біотехнологічного 
вирощування грибів-епіфітів з кореневої системи цілющих 
рослин, що містить збалансований комплекс фітогормонів 
фуксинової та цитокінінової природи, амінокислот, 
вуглеводів, жирних кислот, мікроелементів. Використання 
водних розчинів емістиму-С  для змочування насіння 
перед сівбою сприяє підвищенню енергії його проростання 
на 30-50 %.  

Вид застосовуваних біологічно активних речовин 
безпосередньо впливає на характер формування кореневих 
систем сіянців сосни. Так, сіянці, оброблені триманом-1, 
мають тонші бокові корені середньої довжини 20-70 см. 
При застосуванні гуманату натрію їх утворюється на 10 % 
більше.  
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В результаті використання цих засобів 
морфометричні показники сіянців, відібраних з ділянок у 
польових умовах (висота надземної частини, діаметр 
кореневої шийки і маса у повітряно-сухому стані) 
перевищують контроль, що свідчить про їх безумовну 
ефективність.  
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ХІМІЯ ТА ЕКОЛОГІЯ КАУЧУКІВ 

Каучук має велике народногосподарське значення. З 
нього виготовляють понад 70 тисяч різноманітних виробів. 
Щорічне світове споживання каучуку перевищує 11 млн т.  

Натуральний (природний) каучук був відомий ще 
індійцям доколумбівської Америки, який вони добували з 
соку південноамериканського дерева гевеї. Від цього 
методу добування і походить назва – каучук, що на 
стародавній мові майя означає «сльози дерева». В Європу 


